
Befragung von Passanten zur Erweiterung der Fußgängerzone in 
der Dettinger Straße - im Juli 2023

08.11.2023

AUSWERTUNG UND GRAFISCHE AUFBEREITUNG

Stabsstelle Wirtschaftsförderung

790.6/110-Kli

Anlage 3 zur Sitzungsvorlage GR/2023/156 (ö)



2

Vorab: Grundinformationen zur Befragung

Frage 1: Wissen Sie, dass die Fußgängerzone in der Dettinger Straße verlängert wurde?

Frage 2:
Wie empfinden Sie die Änderung der Dettinger Straße in eine Fußgängerzone? 
(Schulnote)

Frage 3: Was würden Sie sich im oberen Bereich wünschen? (Mehrfachnennungen möglich)

Frage 4: Wie sind Sie in die Stadt gekommen?

Frage 5: Weshalb waren Sie in der Stadt? (Mehrfachnennungen möglich)

Frage 6: Ihre Postleitzahl? 

Frage 7: Ihre Altersgruppe?

Befragung von Passanten- Erweiterung Fußgängerzone Dettinger Straße

INHALT DIESER PRÄSENTATION:
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Wie viele Personen wurden befragt? 132 Personen

Wann wurde befragt? Donnerstag 20.07.2023

Samstag 22.07.2023

Montag 24.07.2023

Durch wen wurde die Befragung vorgenommen? Stadtmitarbeitende

Die abgefragten Daten (Fragen) können Sie der nachfolgenden Auswertung 
entnehmen. In Grafiken genannte Zahlen beziehen sich auf die Anzahl der Personen. 

GRUNDINFORMATIONEN ZUR BEFRAGUNG:
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FRAGE 1: 
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Wissen Sie, dass die Fußgängerzone in der Dettinger Straße verlängert wurde? 

"Ja"

"Nein"

65,38 % 34,62 %
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FRAGE 2:
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Wie empfinden Sie die Änderung der Dettinger Straße in eine Fußgängerzone? 
(Schulnote)

36,37 % 30,30 % 12,88 % 3,79 % 5,30 % 5,30 % 6,06 %
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FRAGE 3:
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Grünflächen Sitzmöbel Trinkwasserbrunnen Gastrobereich / Café Mehr
Einkaufsmöglichkeiten

Sonstiges:

Was würden Sie sich im oberen Bereich wünschen? (Mehrfachnennungen möglich)

48,49 % 15,91 % 15,91 % 10,61 %66,67 % 35,60 %
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FRAGE 3:

Nennungen unter der Kategorie Sonstiges: 

Sauberer Spielplatz 1x
Bessere Beschilderung wg. Rückstau 1x

Poller Prüfen auf Manipulation 1x (Anwohnerin)

2h Parkplätze in Gaissgasse 1x (Anwohnerin)

Sitzmöglichkeiten ohne Kaufzwang mit Schatten 1x

Läden in diesem Bereich sollten attraktiver/ hochwertiger sein 1x

H&M, Zara unc Co. 1x
Markt 1x
Ein Laden für den man "hoch" muss. Laden des alltäglichen Bedarfs, z.B. Drogerie 1x

Alles für Kinder 1x

Großer Zebrastreifen weg und komplett verbinden 1x

Kleine Läden, Kleinkunst 1x

Was würden Sie sich im oberen Bereich wünschen? (Mehrfachnennungen möglich)
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FRAGE 4:

42

24

2

53

7

0

10

20

30

40

50

60

PKW Fahrrad Roller zu Fuß ÖPNV

Wie sind Sie in die Stadt gekommen? 

41,41 % 5,47 %32,81 % 18,75 % 1,56 %
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FRAGE 5:
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etc.)

Sonstiges

Weshalb waren Sie in der Stadt? (Mehrfachnennungen möglich)

33,33 % 18,94 % 13,64 % 16,66 %56,82%
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FRAGE 6:
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Postleitzahl - woher kommen Sie? (Sortiert nach Entfernung/ Fahrtstrecke)
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FRAGE 7:
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Ihre Altersgruppe?

18,75 % 53,13 % 28,12 %


